
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA RUSSAS 

ESTADO DO CEARÁ 

Ata da terceira (3d)  Sessão Ordinária do Primeiro Periodo Legislativo do 
ano de 2018 da Câmara Municipal de Nova Russas- Ce, realizada aos 31 
dias do mês de janeiro do ano de 2018, às dezessete horas e trinta minutos 
na sede da Câmara Municipal de Nova Russas, sito à Rua Manoel Peixoto, 
170, centro desta cidade, e na presença dos vereadores: Antonia Freitas 
de Carvalho, Antonio Carlos Araújo Martins, Francisco Hudson 
Guilherme Araújo, Francisco Adalberto lavares Filho, Francisco 
Marcelo Tavares Evangelista , Francisco José de Sousa Diogo, Heloisa 
Rejane Veras de Sousa, Luis Teixeira Freitas, Luis Denilson Peres 
Martins, Paulo Alexandre de Sousa Xavier, Maria do Socorro Holanda 
Rosa Pedrosa e Pedro Veras de Lira. Constatando o quórum regimental, 
em nome de Deus, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão iniciando o 
expediente com a execução dos Hinos Nacional e do Municipio. O Sr. 

,_..J Presidente iniciou solicitando do primeiro secretário a leitura da ata da 

7) /) sessão anterior, que posta para votação, foi aprovada unanimemente, 
tff com uma ressalva do vereador Hudson que disse que o lixo não foi 

recolhido. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Após requerimento feito 
pelo vereador Chiquinho Diogo, aprovado pelo plenário , a ordem dos 

f 	inscritos nas explicações pessoais foi alterada e iniciou com o 
JI) pronunciamento do vereador Marcelo evangelista que Saudou a todos e 

agradeceu o Prefeito municipal por ter atendido requerimentos de sua 
autoria que fez calçamento nas ruas: Antônio Rego do Nascimento, 
Chagas Mourão e Manuel Gomes de Sousa; Solicitou Moção de Pesar 
aos familiares da Sra. Rosa Magalhães de Sousa, professora da Creche 	-\ 
Sonho Feliz; Indagou sobre o funcionamento da Casa de Apoio; Solicitou jI) 
explicações sobre o pagamento dos garis; Falou de perseguições políticas/'Y 
a pessoas que estão sendo transferidas de um lugar para o outro e disse 
que política se faz com dialogo e sem covardia e que o município precisa 
crescer. Antônia Freitas - Saudou a todos e iniciou questionando a 
respeito de dois requerimentos onde solicitou o percentual dos gastos do 
município e percentual de contratos, requerimentos que não foram para a 
pauta desta sessão; Disse lamentar a questão da perseguição política que 
está acontecendo no município e citou o caso de um áudio de um motorista 
do hospital que relata fatos ocorridos 	ferências; Disse ainda ue 



que a vereadora citada acusada de nepotismo na sessão passada, logo que 
percebeu, retirou sua filha da folha do município; Falou que o que é 
levantado nesta Casa é para que seja resolvido. Pedro Lira - Saudou a 
todos e sobre a perseguição, disse que cada um tem sua maneira de fazer 
política, que ele é um que defende o prefeito e que lamenta que o prefeito 
não governe e que administração nenhuma pode ir pra frente da forma que 
as coisas estão acontecendo; Elogiou o trabalho do Sr. Jamil, dizendo que 
o mesmo trabalha de forma correta; Citou o caso de 130 pães por dia na 
secretaria de saúde e falou que estão perseguindo o motorista Junior, onde 
pediu que fosse respeitado os direitos das pessoas e os vereadores fossem 
escutados. Hudson Guilherme - Saudou a todos, agradeceu a secretaria 
de infraestrutura pela retirada de entulhos onde ele pediu; Solicitou o 
ônibus dos universitários, dizendo que está com dois dias que os mesmos 
não tem; Pediu atenção pela rodoviária que está em tristes condições. 
Paulinho Talegal - Saudou a todos e disse ter sido colocado nesta Casa 
pelo povo, onde não pertence a lados; Citou que esteve na casa de apoio 
e que a reforma que durou dois meses teve apenas uma pintura, onde 
solicitou que voltem pra lá, pois na que estão não podem sequer fazer um 
chá a noite, pedindo que seja dado uma melhor assistência a este local que 
recebe pessoas doentes; Falou das ambulâncias, pedindo não haja 
superlotação e nem problemas com combustível, pois trata-se de pessoas 
doentes; Pediu que acabe a perseguição e que o prefeito venha administrar 
a cidade; Cobrou a reforma do mercado velho e pediu a transmissão das 

\!J) sessões. Paulinho Talegal - Saudou a todos, disse ter sido colocado 
nesta casa pelo povo e que o que está errado precisa ser consertado; Disse 
que esteve na Casa de apoio e que o prefeito Washington precisa ir lá ver 
o que está acontecendo, que disseram que dia 2 de fevereiro voltariam pra 
lá, mas que acha que o tempo não dá por necessitar de uma limpeza, 
pedindo que seja dado assistência as pessoas; Reclamou sobre a questão 
do abastecimento das ambulâncias e lotação; Falou das paredes do 
hospital que estão caindo e disse que se o prefeito não quiser assumir seu 
cargo, saia ; Reclamou de perseguição dizendo que chegou a uma 
secretaria e funcionárias pediram que ele não sentasse por medo de qu 

u possam demiti-Ias; Que pessoas estão sendo demitidas de forma 
humilhante, que não se faz nem com cachorro; Citou que se for pra 

'EL elogiarem , elogiarão; Sobre o transporte, disse que em dezembro já é 
necessário que trabalhem nisso e que a iluminação pública continua no 
liga e desliga; Cobrou a reforma do mercado velho e pediu a transmissão 
das sessões. Antônio Carlos - Saudou a todos, d ue a educação está 



1 ~. ROI,  
de luto pelo falecimento da dona Rosa; Pediu divulgação sobre as 
negociações de dividas do Banco do Nordeste; reclamou sobre a seleção 
das agentes de saúde que aconteceu em um feriado e que isso está 
prejudicando o funcionamento dos psfs; Falou das associações que ainda 
não foram pagas e tratou a situação como absurda; Cobrou o pagamento 
da obra da Policlínica e disse que tomarão posição para que as coisas 
venham ao ponto, que o município saia de inadimplência e que venha o 
novo tempo. Adalberto Filho - Saudou a todos e disse que visitou 
agencias onde teve resposta satisfatória quanto a instalação de banheiros 
e bebedouros nas agencias bancarias, onde o Bradesco já tem e os outros 
estão providenciando, em atendimento a um requerimento de sua autoria 
nesta Casa; falou da importância de um bom debate nesta Casa, mas que 

( 

precisam fazer debates mais elevados, que aqui não cabem situações 
particulares , mas situações importantes para o coletivo, como o índice da 
folha de pagamento venha pra 54%, que há seis anos vem fora desse 
percentual , onde poderão galgar obras e que isso diz respeito aos que 
estão aqui, mas discutir determinados aspectos que sabem que são massas 
de manobras para gerar discussões politiqueiras e que este não é o papel 
desta Casa. Em aparte a Vereadora Rejane disse acreditar no trabalhos dos 
profissionais da saúde e que que tem que dizer como os pacientes podem 
ser deslocados são os profissionais; Sobre a educação especial, nesta 
semana foram abertas salas multifuncionais em outras escolas, 
trabalhando assim de forma abrangente a inclusão e que debates assim, 
cabem a esta Casa e o núcleo dentro de seu aspecto clinico; Sobre 
perseguições, falou que quando há reordenamento político, gera 
reordenamento administrativo e que há oito meses esta Casa não tinha 
debates porque havia uma ação política centralizadora em que a grand 
maioria desses membros faziam parte deste governo. Chiquinho Diogo - 

Saudou a todos, disse que o vereador Adalberto Filho foi perfeito quando 
disse que precisam entrar em debates legislativos e as atribuições do 
vereador é apresentar projetos, proposições e ver se estão dentro da 
legalidade, fazer denúncias e que não podem ficar aqui com demagogia; 
Sobre a empresa do lixo, disse que nunca ouviu antes ninguém aqui cobrar 
e que a empresa deve estar bem com o município ou já teria feito a 
rescisão contratual e que os garis tem vínculo com a empresa; Sobre X  
perseguições disse que aqui existem dois tipos de perseguições, ou quando 
bota quem não trabalha pra trabalhar, ou quando é transferido; Falou que 
é necessário realocar os funcionários para que o índice da folha baixe; 
Sobre o nepotismo, disse que isso vem send o denunci 	sde o ano 



I. 
passado e que ninguém desta Casa cobrava como estão cobrando agora 
porque tinham pessoas de suas famílias na folha e agora não tem mais; 
Citou que outro ponto que está ficando saturado é a história de que quem 
manda é o pai do prefeito, onde disse que ainda bem que é o pai, não é 
nenhum de fora e que acredita que nenhum pai quer o mal para um filho, 
onde em aparte Socorrinha disse que feliz de filho que tem um pai que 
zela, protege e cuida de seu filho; Chiquinho continuou dizendo que 
quanto a transmissão , nenhuma emissora faz de graça e que quem sabe 
se tem condição orçamentária é o presidente. Denilson - Saudou a todos 

falou da importância do debate que venha atender o interesse da 
população e não de cunho administrativo; Disse que devem fazer críticas 
construtivas e não questões miúdas com intenção de desestabilizarem a 
administração; Disse que vereadores estão fazendo denúncias 
inconsistentes e contraditórias com aquilo que diziam num passado muito 
recente. Em aparte, Rejane disse que o hospital está a ponto de se 

J comprado e reformado; Que hoje contam com a policlínica que facilitou 
a vida e o acesso da população; Que tem o atendimento de dermatologista 
e ortopedista, além do número de ultra sons que foi de 20 para 40 e que 
acredita que o vereador falou em perseguição 'por não viver neste 
município, pois o próprio irmão dele presta serviço ao psf da Boa Vista 
como enfermeiro, onde foi citado pela vereadora Socorrinha que a melhor 
amiga da vereadora Toinha também presta serviço a este município. 
Rejane convidou os vereadores para visitarem as instalações da secretaria 
de saúde. Denilson continuou dizendo que foi convidado pelo Sr. Prefeito 
para assumir a chefia de gabinete e que aceitou a proposta, que após as 
formalidades, tentará contribuir com a população e fará um estreitamento 
entre a administração e a população em busca da correção de falhas que 
possam estar acontecendo. E nada mais havendo a tratar, declarou 
encerrada a presente sessão e mandou que lavrasse a presente ata que após 
lida e discutida, se de comum acordo, deverá ser assinada pelo secretário, 
presidente e demais vereadores que assim desejarem. Nova Russas, 31 d 
janeiro de 2018. ÇJ 
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